

新学期即将开始。

8月28日上午,市教育局党委书记、局长毛才盛来到镇海中学,给全体教师上了一堂生动的开学第一课——“坚守初心 立德树人 争做新时代好教师”。他还在现场向全市教师发出全面贯彻习近平总书记关于成为“四有”好老师的号召,要求全市教师坚守初心、严守师德,提升“四种”育人能力,用实际行动践行教书育人使命,无愧于“人民教师”的光荣称号。

“教师是立教之本、兴教之源。”“教师是太阳底下最光辉的职业。”讲座伊始,毛才盛用一系列名言强调了教师的地位。他说,无论是习近平总书记对教师群体的高度赞誉和

殷殷嘱托,还是古今中外对教师这一职业的高度评价,都强调了教师独一无二的重要地位。他希望各地各校深刻领会新时代党和国家对教师的殷切期盼,把“高素质专业化”作为教师职业发展的精准定位,深入学习刚刚出台的《浙江省深化新时代教育改革评价方案》,全力推动教师队伍评价改革。

毛才盛充分肯定镇海中学在坚持“五育”并举教育理念方面做出的努力,积极评价学校在教学高质量、竞赛高水准、体美劳全面发展的“硬核”表现,认为镇海中学的成就,与“红色根脉”浸润下的卓越教师队伍息息相关的。这是镇海中学教师队伍建设的现实方位,值得深入总结、积

极弘扬。

结合镇海中学的教师队伍特征,毛才盛强调,新时代教师要不断“进位”,全面学习贯彻习近平总书记提出的争做“四有”好老师的根本要求,努力成为“四个老师”,即有师德的老师、有理念的老师、有本领的老师、有情怀的老师。同时,还要提升“四种”育人能力,即具有学生发展指导能力、信息技术应用能力、教育教学研究能力和课程思政育人能力,要真正实现“尽己一身之力、助人一生长成”的崇高目标。

“教育的根是苦的,但其果实是甜的。”讲座最后,毛才盛以古希腊著名教育家亚里士多德的名言为结尾鼓励在场全体教师。第38个教师

节即将到来,毛才盛还祝愿老师们桃李满天下,春晖遍四方。

“在临近开学的这个周日,毛书记用地位、定位、方位、进位四个关键词,来学校给全体教师上了很好的一课,告诉老师们好老师该有的模样,特别有意义!”镇海中学党委书记张咏梅在课后说道。

“毛书记的讲座既高屋建瓴又符合实际,听了很振奋人心。”镇海中学的教师纷纷表示,将进一步坚定理想信念,不忘教育初心,当好学生成长引路人。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 摄影 俞焯  
通讯员 张士良

新闻多一点  
来看看有没有你家门口的学校(部分)

40余所新(改、扩)建学校(幼儿园)将投入使用

近年来,随着城市的快速发展,年轻人口快速向中心城区集聚,同步带来了很大的入学压力。为了尽快解决结构性矛盾,宁波各地教育部门积极探索,持续推进中小学和幼儿园扩容建设,保障优质学位供给,满足人民对优质教育的期盼。

根据安排,2022年宁波市民生实事“甬有优学”行动,将新(改、扩)建60所中小学和幼儿园,建成后可新增学位4万个。不仅如此,“实施小中高优质学位扩量工程”成为宁波实施的共同富裕示范先行19项标志性工程的其中一项,也是市教育局深入践行“五问五破五比五先”机关作风建设专项行动的具体举措之一。

“让孩子在家门口就能享受到优质教育!”宁波市教育局计财处相关负责人表示,宁波教育系统立足办人民满意的教育,以解决城乡差距、区域差距和校际差距为主攻方向,全力推动标志性工程和突破性抓手落实落地,高质量完成各项目标任务。

据统计,今年9月秋季开学,全市40余所新(改、扩)建小中高(幼儿园)学校将投入使用,新增学位预计占到学位总规模数的三分之二,接近3万个。

这些学校覆盖到各区(县、市),包括老百姓较为关注的新芝小学迁建工程(暂名)、宁波市惠贞高级中学(暂名)、宁波大学附属学校(二期)、宁波市鄞州实验中学沧海路校区等项目。



海曙

海曙区天悦幼儿园

位于海曙区南苑街,用地面积6010平方米,总建筑面积4043平方米,办学规模为12班幼儿园。

宁波市海曙中心小学雅戈尔校区



位于海曙区石碶街道,用地面积33201平方米,总建筑面积31017平方米,办学规模为36班小学。

新芝小学迁建工程(暂名)

位于海曙区西门街道,总用地面积25749平方米,总建筑面积39532平方米,办学规模为36班小学。

江北

宁波市惠贞高级中学(暂名)



为宁波市、江北区两级重点项目,以整体开放式半户外设计为主的校园亮点纷呈。今年秋季,1500名学子即将踏入新校园、拥抱新生活。全新的宁波市惠贞高级中学(暂名)总占地面积63815平方米,北临北环高架,南临榭嘉路,西侧为广厦怡庭北区,周边交通便利。

宁波大学附属学校(二期)

宁波大学附属学校(二期)位于祥北路和云渡路交汇处,于2019年12月开工,2022年6月30日竣工。建设规模为66班九年制学校。

应家配套学校(养正书院)

应家配套学校(养正书院)位于应家地块经济适用房东北角,于2020年6月正式开工建设,2022年6月30日竣工。由54个班的九年一贯制中小学和12个班的幼儿园组成。校园内多数主体建筑及廊柱均采用了原木色系的装饰配色,整体风格儒雅,书香气息浓厚。

北仑

北仑区柴桥幼儿园

位于北仑区柴桥街道,新建一所15班幼儿园,建设资金4200万元,用地面积8100平方米,总建筑面积5224平方米。

北仑区灵山幼儿园



位于北仑区大碶街道邬隘路800号,建设资金5037万元,占地面积7255平方米,建筑面积5090.21平方米,办学规模15个班级。

北仑区梧桐艺术幼儿园

位于北仑区新碶街道,24班规模幼儿园及雪莲社区管理用房,建设资金1.3亿元、用地规模13039平方米、建筑面积18495平方米。

宁海

宁海县前童镇中心小学

位于宁海县前童镇双桥600号,用地面积30677平方米,总建筑面积20640平方米,办学规模30班。

宁海县实验幼教集团悦集明湖府园区



位于宁海县桃源街道,用地面积3215平方米,总建筑面积2245.37平方米,办学规模为6班幼儿园。

宁海县桃源中心幼儿园天逸府分园

位于桃源街道东畝路127号,天逸府小区配套幼儿园;用地面积3215平方米,建筑面积2242平方米,户外面积973平方米;办学规模为6个班级。

鄞州

宁波市鄞州实验中学沧海路校区

位于鄞州区中河街道,用地面积60510平方米,总建筑面积62611平方米,办学规模为中学63班。

鄞州春风景里幼儿园

位于钟公庙街道,设计规模9班,项目用地面积4655平方米,总建筑面积3350平方米。

慈溪

慈溪市白沙路街道湖滨实验幼儿园

慈溪市白沙路街道湖滨实验幼儿园创办于2022年5月,是隶属于白沙路街道的第三所公办幼儿园,同时

也是卓越小区的配套幼儿园。幼儿园按浙江省一级幼儿园标准设计建造,全国占地面积6010平方米,建筑面积4110.49平方米,户外场地面积4477.09平方米,绿地面积2107.99平方米,建设规模12个班级,最可容纳360名幼儿。

慈溪市浒山街道慈澜实验幼儿园



慈溪市浒山街道慈澜实验幼儿园是一所新建的公办幼儿园,隶属浒山街道办事处。幼儿园位于浒山街道下房路88号(慈澜府小区西侧),幼儿园占地6010平方米,建筑面积4134平方米,办园规模为12个班级。2022年9月共招收4个班级,79名幼儿。现有教职工共21人,其中专任教师11人。

象山

象山县政实小学



新建工程自2020年10月动工,2022年6月验收交付。位于欢乐家园三期北面,东临未来海山路,南对佳乐路,西靠黄泥岗河、绿值大道,北接正实路、湿地公园。学校占地面积为60.21亩,建筑面积约20824.11平方米。总投资近1.17亿元。

黄避岙乡幼儿园

由黄避岙乡人民政府和县教育局投资新建的省二级公办幼儿园,将于2022年9月1日正式开学。新建园位于黄避岙乡汤鲁线和平桥路西北角(台头岑村民会所对面),总投资1300万元,用地面积3959平方米,建筑面积2500.23平方米,设计规模为6个班。

前湾新区

前湾新区丽海苑幼儿园

宁波前湾新区丽海苑幼儿园位于宁波杭州湾新区滨海七路1180号,占地面积6908平方米,建筑面积4110.45平方米,设计规模12班。2022年预计开办4个班,配备8名专任教师。